

秦蕾带队赴深圳招商考察

本报讯 9月20日-21日,区委副书记秦蕾带队赴深圳招商考察,密集拜访多家企业,推介新城济阳,积极争取资源,深化拓展合作,有效推动一批优质项目落户济阳。济北开发区党工委副书记宋琳,副区长李佃文参加考察。

9月20日,秦蕾一行首先拜访深圳市投资控股有限公司,考察学习深圳市投资控股有限公司搭建的金融控股、科技园区、产业投资“三大平台”及“高端科技资源导入+科技园区+金融服务+上市平台+产业集群”五位一体商业模式。她表示,深投控作为世界500强企业,所搭建的各类平台及商业模式对济阳区经济社会发展具有良好的示范作用和高度的标杆性引领作用,对济阳区国资企业的良好发展具有重要的借鉴和指导意义,真诚邀请深圳市投资控股有限公司客商到济阳考察,积极寻求合作契机,深挖合作潜力。深圳市投资控股有限公司党委书记、董事长何建锋对秦蕾一行的到来表示欢迎,表示将继续加强国资公司之间的对接协调力度,广泛寻找合作机会,实现共同发展。

随后,秦蕾一行来到深圳市世和安安全技术咨询有限公司,详细参观考察国家应急产业园示范基地以及国家中小企业公共服务示范平台,认真听取深圳市世和安安全技术咨询有限公司董事长吕中平先生关于应急产业运营发展情况及未来应急产业的发展趋势的介绍。双方在济阳区建设集应急指挥中心、应急培训、应急产业制造基地、应急仓库功能为一体的应急北方总部基地合作事宜进行商谈,并签订项目战略合作框架协议。山东省政府驻广州办事处主任毕泗亮、副主任刘凤俊、经济联络处处长刘晓静共同参加活动并见证签约。

9月21日上午,秦蕾一行首先来到深圳怡亚通集团,拜访深圳怡亚通集团副总裁兼产业园平台总裁张冬杰先生,参观深圳怡亚通集团商业生态展厅。随后,双



方重点就加快山东怡亚通供应链产业园项目的建设及招商运营等方面进行深入座谈交流。秦蕾表示,济阳区将大力推动山东怡亚通供应链产业园项目,加大产业园项目招引力度,希望深圳怡亚通供应链公司在项目建设、园区运营、招商引资等方面持续加强指导支持,恳请深圳怡亚通供应链公司总部发挥资源优势,加大向山东产业园导入项目力度,推进共同招商。深圳怡亚通集团副总裁兼产业园平台总裁张冬杰对秦蕾一行的到来表示欢迎,并表示,今后将充分利用深圳怡亚通总部丰富的供应链产业资源,加大对山东怡亚通供应链产业园项目的支持力度,携手济阳区政府共同推进产业园招商,促进济阳经济高质量发展。

随后,秦蕾一行来到深圳永泰数能科技有限公司进行参观考察,与企业负责人座谈交流,就深圳永泰数能科技有限公司入驻济南应急产业园初步达成合作共

识。秦蕾对深圳永泰数能科技有限公司在融合数字技术、电子电力技术、新材料和电池技术、储能技术等方面的成就给予高度评价,从济阳的发展历史、区位优势、交通优势、资源状况、产业发展等方面详细介绍济阳区经济社会发展情况,真诚邀请深圳永泰数能科技有限公司前往济阳考察,更深入地了解济阳、熟悉济阳,推动项目落地,进一步丰富济阳区新能源产业业态,增强济阳区新能源产业人才集聚及科研创新能力,助力新能源产业提档升级。

随后,秦蕾一行来到力高集团,拜访力高集团执行董事兼行政总裁黄若青先生,并进行深入沟通交流。她表示,落地济阳的力高项目,为济阳区城市更新建设发挥了重要作用,下一步济阳区委、区政府将全力做好项目建设的服务保障工作,推动双方进一步加强务实合作,力高集团执行董事兼行政总裁黄若青对秦蕾一行的到来表示感谢并表示,公司将在做好已有项目的基础上,积极加大与济阳区在房地产开发、产业园建设运营等方面的合作,为济阳区经济社会发展作出更大贡献。

下午,秦蕾一行来到中荣国投智慧城市建设有限公司,与企业负责人座谈交流。座谈会上,秦蕾首先代表区委、区政府对中荣国投项目落户济阳,投资济阳表示感谢,并详细介绍了中荣国投农业农村大数据应用与运营中心济阳直属区项目的相关情况。她表示,济阳区委、区政府将做好项目建设中的要素保障工作,推进项目早日建成、早日投产。中荣国投智慧城市建设有限公司董事长荣维清对秦蕾一行的到来表示感谢并表示,公司将进一步加快项目施工进度,确保项目如期建设投产,为济阳区全面建设高质量北部中心城区贡献力量。

区投资促进局主要负责同志、分管负责同志,区委改革办专责副主任参加活动。

(程玉)

区政府十九届五十三次常务会议召开

本报讯 9月22日上午,区政府十九届五十三次常务会议在区机关服务中心三楼会议室召开。区委副书记、区长黄晓广主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示批示精神。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十九大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神,进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程办公厅工作指明了方向。我们要深入学习

领会,认真贯彻落实。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施,努力在各级党政机关走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

济北开发区党工委委员、管委会副主任王菊,区直有关部门负责同志列席会议。

(周鹏)

济阳区政府采购工作 开启“远程异地评标”新模式

本报讯 今年以来,济阳区财政局采取强力措施,全力开启“远程异地评标”新模式,充分发挥远程异地评标在资源共享、提升政府采购交易质效等方面的积极作用。9月18日,“济南市济阳区城市大脑授权使用采购项目”和“济南市济阳区凤凰镇富硒蔬菜数字产业园补短板项目”在济南市公共资源交易中心济阳区分中心和商河分中心同步完成评审,实现了济阳区政府采购远程异地评标工作的新突破。

本次远程异地评标以济南市公共资源交易中心济阳区分中心为主场,商河县分中心为副场,由主场和副场的评审专家共同组成评标委员会,依托远程异地评标系统在线互动功能进行评标。主场采用“互联网+音视频”技术,远程在线完成项目评标工作,实现评标专家、评标场所跨区域“资源共享,真正做到全程“不见面”评标,打破了专家资源和地域的限制,极大提高了政府采购交易的规范性、高效性和公平性。

为推动本次远程异地评标的合作实践,济阳区和商河县公共资源交易中心双方积极对接、共同谋划,两地组织专人在开标前对评标系统进行联调联试,评标过程中,主场和副场专家依托远程异地评标系统进行实时交互音视频,交流完成身份识别、系统登录、在线沟通、同步评审等工作,评标全程留痕、可查可溯、规范有序。

下一步,济阳区财政局将持续推进“互联网+政府采购”模式,推动跨地区远程异地评标工作常态化、标准化,打造公开透明、服务高效的平台体系,持续优化政府采购营商环境,为济阳区高质量发展贡献力量。

(通讯员)

济阳区打造 “互联网+智能回收”平台

本报讯 “两网融合”是垃圾分类全过程中的重要环节。济阳区致力于打造“互联网+可回收物智能回收”平台,督促街道(镇)配合再生资源回收企业做好选址布点、分拣中心建设等重点工作,积极完善智能回收体系,加快推进“两网融合”。

再生资源回收企业在居民小区选点设置壹号仓智能回收设备,设备占地1.21平方米,只需要用手机对准设备二维码扫一扫进入“小智环保”小程序,投递口即可自动打开,投递完成后,通过设备一体化自动称重,就能在手机实时看到投递物品的重量及所获得的金额,投放人可通过提现转入个人微信零钱。

通过“壹号仓—小智环保”平台,实现了对居民投放情况、违规操作情况的实时监控,并可自动生成数据报表,形成回收台账,对投放数据全程追溯,解决了可回收物台账记录难的困扰,所有物品同一价格回收,重点解决了低值可回收物的回收利用难的瓶颈。同时,设备具备满仓自动上报功能,清运人员接到满箱提示后,按照规划的路线转运至区分拣中心进行分类分拣。

截至目前,济阳区已在部分居民小区设置安装“壹号仓智能回收箱”55台,覆盖居民小区23个,服务居民3万余人。济阳区城市管理局联合住建、商务等部门引入壹号仓智能回收项目,有效实现了可回收物智能化管理,也提高了全区生活垃圾减量化和资源化利用率。更重要的是通过有偿回收,既方便了居民群众,也激励市民群众主动参与垃圾分类,养成“低碳生活、绿色环保”的垃圾分类好习惯。

下一步,在持续加快居民小区智能回收箱布局的同时,济阳区城市管理局将联合区机关事务中心推进机关事业单位可回收物智能回收布点工作,积极完善公共机构可回收物回收体系,逐步实现智能回收全覆盖。

(呼瑞峰 杨雪婷 卢童)

我区一企业产品入选 2023年济南市重点工业新产品名单

本报讯 近日,济南市工业和信息化局网站公示了2023年济南市重点工业新产品名单,我区山东同智创新能源科技有限公司“绿色低碳废气废液减污降碳高值化利用系统”成功入选2023年济南市重点工业新产品。

据悉,申报企业需认真履行安全生产、环保安全责任,符合国家产业政策和绿色、低碳、节能、环保要求等条件;申报产品需满足拥有合法、明晰的知识产权,符合绿色发展理念,充分体现节能减排、生态环保、保障安全,对社会进步有显著贡献等条件,代表先进产业发展方向,推动传统产业转型升级。下一步,区工业和信息化局将进一步突出企业创新的主体地位,加大政策扶持力度,鼓励支持企业研发新技术、新产品、新工艺,加强创新示范推广与应用,推动重点工业新产品市场化和产业化,不断提高企业科技创新水平,壮大产业规模,提升产业层次。

(通讯员)

济阳区四项措施推动经济普查高质量开展

今年以来,济阳区将第五次全国经济普查纳入区委常委会和区政府年度重点工作任务,严格按照全市统筹安排,超前谋划,扎实部署,有序高效推动了全区经济普查工作顺利开展。

顶格推进 普查组织领导有力

成立由区委、区政府主要领导任组长,分管区领导任副组长,34个部门单位为成员的济阳区第五次全国经济普查领导小组,下设经普办,组建11个工作组,形成了“全区统筹、上下联动、部门协同”的良好工作机制。8月17日,全区召开动员部署会议,各街道(镇)第一时间进行动员部署,济阳区经济普查工作全面展开。建立指导督导制度,组建7个指导督导组,将经济普查纳入区领导包联镇街工作内容,聚焦动员部署、单位清查、普查登记等阶段重点任务,高规格指导调度,及时解决街道(镇)工作困难,确保了普查工作高效开展。目前,已完成第一轮单位清查专项指导督导工作,成效明显。

贴近群众 普查宣传广泛覆盖

坚持线上线下相结合,发挥主流媒体优势,在区级媒体济水之阳设立五经普专栏,在济阳电视台循环播放宣传标语,利用济阳统计微信公众号广泛宣传五经普,相关栏目阅读量达2万余人次。全市首家制作《济阳区第五次全国经济普查音乐快板宣传片》,使经普宣传更接地气。在城区及街道(镇)辖区醒目位置悬挂宣传条幅,张贴宣传海报,住建、商务等成员单位,跟进做好主管行业领域宣传,形成共同参与“五经普”宣传的良好局面。截至目前,全区共悬挂宣传条幅300余条,张贴宣传海报620余条,发放单位清查告知书40000余条。

强化演练 普查培训效果显著

在多轮理论培训的基础上,在全市范围内,率先推行五经普实操演练活动,以“理论+实践”形式,进一步强化全区业务骨干普查实操能力。8月24日-25日,选取代表性较强的

致富不忘警钟长鸣 发展更须强边固防

责编 高春荣 刘婧 美编 梁晓俊 校对 张来弟

济北街道正安社区普查小区开展区级实操演练活动,从前期准备、宣传动员、业务培训、“地毯式”清查、查漏补缺、数据审核验收等方面进行全面流程式实践演练,培训业务骨干90余人。各街道(镇)参照区级模式开展镇级实操演练,培训普查人员300余人。

创新思路,普查摸底质效齐升。在全区范围内,开展“大走访、大调研、大清查”活动,组织全区机关事业单位工作人员对全区范围内有经营活动的市场主体,特别是未登记注册备案的市场主体进行一次系统全面摸排,逐户填写《济阳区市场主体“大走访、大调研、大清查”调研问卷》,对于收集发现的市场主体信息,由镇级经普办汇总梳理,第一时间反馈至有关辖区普查员,助力单位清查不重不漏。截至目前,汇总反馈市场主体线索信息9000余条。

下一步,济阳区将按照全市普查安排,继续抓好普查宣传,大力推进单位清查,认真编制清查底册,为正式普查登记奠定坚实基础。

(崔玉胜 王涛)